

УТВЕРЖДАЮ

декан юридического факультета
(должность)

Франциска СпбГУ

А.А.
(подпись)

Блинов С.А.

(инициалы, фамилия)

« 31 » января 2025

М.П.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Кафедры нотариата СПбГУ

По итогам рассмотрения и обсуждения диссертации Асель Булатказыевны Жанабиловой (Казахстан) по теме «Наследование цифровых активов» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки, выполненной в Санкт-Петербургском государственном университете в 2024 году, а также представленных соискателем научных публикаций, в которых излагаются основные научные результаты диссертации, приняты следующие решения, замечания и рекомендации:

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена непрерывным процессом включением в оборот новых объектов, порождаемых стремительным развитием цифровых технологий (цифровые активы). И в Казахстане, и в России не только не урегулированы вопросы перехода прав на эти активы, но даже отсутствует сложившаяся терминология, что препятствует разработке понятийного аппарата. Между тем, в нотариальной практике все чаще возникают вопросы, связанные с наследованием цифровых активов.

В работе соискателя предпринято сравнительное исследование регулирования отношений по наследованию цифровых активов в Казахстане и России, опирающееся на глубокий анализ сложившихся в этой сфере теоретических подходов. В результате исследования автором сформулирован ряд теоретических выводов и практических предложений по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики.

Представленная на защиту диссертация соответствует предъявляемым требованиям. Структура диссертационной работы логична, материал излагается последовательно, а его содержание свидетельствует о творческом подходе автора к рассматриваемым им правовым проблемам в сфере правового регулирования оборота жилой недвижимости. Тема работы, заявленная к рассмотрению в рамках диссертации, раскрыта надлежащим образом.

При обсуждении диссертации на кафедре нотариата СПбГУ был задан ряд уточняющих вопросов. Соискателю было предложено при подготовке к публичной защите диссертации обратить внимание на соблюдение требования к единству терминологии.

Обсужденные вопросы не снижают в целом положительную оценку диссертации А. Жанабиловой. Теоретическая и практическая значимость проведенного исследования обусловлена научной новизной выводов и предложений, которые могут быть использованы

для дальнейших научных исследований в сфере наследственного права, а также совершенствования законодательства и правоприменительной практики.

Нарушения п. 11 Приказа СПбГУ от 19.11.2021 №11181/1 и Приказа СПбГУ от 03.07.2023 № 9287/1 со стороны А. Жанабиловой не выявлены.

Основные выносимые на защиту научные материалы диссертации опубликованы в представленных соискателем статьях.

Коллектив сотрудников кафедры нотариата юридического факультета СПбГУ рекомендовал диссертацию Асель Булатказыевны Жанабиловой (Казахстан) по теме «Наследование цифровых активов» к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

При проведении голосования коллектива сотрудников подразделения (протокол заседания № 44/18/12-02-6 от 26 декабря 2024 года) в количестве 3 человек, участвовавших в заседании из 4 человек штатного состава:

Проголосовали «за»: 3

«против»: 0

«воздержались»: 0

Проект состава диссертационного совета по защите диссертации, подготовленный в соответствии с локальными правовыми актами СПбГУ на 1 листе прилагается.

Подписал: и. о. заведующего кафедрой
нотариата СПбГУ, доцент кафедры
нотариата

К.Ю.Н.

(ученая степень)

доцент

(ученое звание)

(подпись)

М. Л. Нохрина.

26.12.2024 г.

